

标准化、产业化、规模化推进热带特色高效农业转型升级 乐东：瓜香果甜农家乐

■ 本报记者 周月光 通讯员 陈海清

10月21日凌晨3时，天空飘着小雨，乐东黎族自治县佛罗镇求雨村农民范福利打开手电筒，走进村头蜜瓜大棚，与20多名村民一起采摘蜜瓜。

清晨7时，天微微亮，采摘要一段落。雨还在下，大家又追我赶，冒雨把蜜瓜挑到田头一片空地进行包装。一直忙到中午12时10分，终于把蜜瓜分拣包装搬上车。

这片成熟的蜜瓜共100多亩，是当地种植大户王斌带领求雨村村民于

7月下旬种下的，10月20日进入了采收季。

“虽然前段时间遭遇疫情，但蜜瓜种植管理基本没有受到影响，平均亩产有6000斤。”王斌说，蜜瓜行情不错，地头收购价每斤4.2元，每亩地纯收入有1万元，像范福利一样前来帮忙采摘、挑瓜、包装的农民一天可以挣到500多元。

12时30分，两辆满载蜜瓜的大货车在雨中驶出求雨村田头。地理位置优越、光热资源丰富，乐东发展水果产业具有得天独厚的条

件。近年来，大量社会资本涌入乐东，推动热带特色高效农业规模化、标准化发展，蜜瓜、火龙果、芒果、沃柑等特色产业加快品牌化发展。

位于乐东山区的万冲镇4年前从厄瓜多尔引进了特色水果燕窝果，种植基地通过与中国热带科学院、海南大学开展联合创新攻关，推进燕窝果产业化、规模化种植。同时，成熟果品经过严格等级分选打包后，畅销北京、上海、广州等城市，填补了国内燕窝果的市场空白。

10月21日，海南日报记者在于

万冲镇燕窝果种植基地看到，拳头大小、通体金黄的燕窝果挂满枝头。

“一级燕窝果地头收购价每斤55元，二级燕窝果地头收购价每斤30元，今天的行情比昨天还好。”基地负责人朱泉凯说，昨天采收3000多斤，今天采收6000多斤，基地目前种植燕窝果65亩，未来将扩大到200亩。

万冲镇有100多名农民在燕窝果种植基地务工。分选打包燕窝果的村民王秀荣告诉记者，自己每月收入有4000多元。

乐东九所镇高明火龙果基地是海

南唯一入选国家“三品一标”的特色高效农业基地，种植优质火龙果1000多亩。海南高明农业发展有限公司副总经理楚庆文说，基地已带动附近300多名村民家门口就业。

乐东农业农村局局长方志雄说，近年来，乐东热带特色高效农业加快发展，从小散乱走向标准化、产业化、规模化，打造蜜瓜、火龙果、芒果、金菠萝、毛豆等主导特色高效产业，让农民“钱袋子”鼓起来，助力乡村振兴。

(本报抱由 10月21 日电)

预计新的热带气旋今起进入南海

23日至25日琼岛东半部将有较强降雨

本报海口10月21日讯(记者孙慧 习宗鸿)随着“纳沙”远去，我省降水强度减弱，省气象局10月21日上午解除暴雨四级预警，省防汛防风防旱总指挥部也于当天16时终止防风Ⅳ级应急响应。据省气象局消息，预计从10月22日起有新的热带气旋进入南海东北部海面，10月23日至10月25日，海南岛东半部地区将有较强降雨。

据统计，受“纳沙”和偏东急流共同影响，10月18日8时至10月21日8时，海南岛东北部地区出现了强降雨天气。万宁市、定安县、屯昌县、琼海市、文昌市、琼中黎族苗族自治县、海口市、澄迈县和儋州市等9个市县共89个乡镇(区)雨量超过200毫米，万宁市、定安县、屯昌县、琼海市、文昌市、琼中黎族苗族自治县和海口市等7个市县共30个乡镇(区)

雨量超过300毫米，万宁市、定安县、屯昌县和琼海市等4个市县共11个乡镇雨量超过400毫米，最大为万宁市北大镇509.3毫米。

根据省气象局预报，菲律宾以东洋面的热带扰动已于10月21日14时发展为热带低压，其中心位于北纬20.2度、东经123.1度，也就是在距离三沙市永兴岛东偏北方向约1190公里的西北太平洋洋面上，中心最大风

力7级(15米/秒)。预计，该热带低压将以每小时20公里左右的速度向偏西方向移动，在10月22日凌晨前后移入南海东北部海面，尔后转向西南方向移动，强度略有加强。

预计10月22日至10月28日期间，南海中部、北部海域和海南岛东南部海面有大风天气；10月23日至25日期间，受偏东急流影响，海南岛东半部地区将有较强降雨天气。

**三亚五矿国际广场
预计年底竣工**

近日，在三亚中央商务区五矿国际广场项目工地，工人正在进行玻璃幕墙施工。

三亚五矿国际广场项目拟推出“企业总部基地+山海全景商办空间+精品消费”的组合产品，打造集科技研发、智慧办公、绿色商街为一体的国际5A甲级写字楼。项目自2020年8月3日开工，目前已完成总工程量的约92%，正在进行玻璃幕墙、机电安装、室内装修等施工，计划在今年12月份竣工验收，并完成峻备交付。

本报记者 武威 摄



国际领先骨修复材料落地乐城 国内首例临床应用取得成功

本报讯(记者邵长春)国内首例瑞士先进聚酯胶原骨修复材料“Smartbone ORTHO”的临床应用手术，近日在位于博鳌乐城的上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型医院)成功完成。

据悉，本次接受手术的是一名65岁的男性患者，患者9年前右膝出现疼痛，步行时尤甚，期间多次治疗但效果欠佳。得益于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的先行先试政策，他在海南找到了治疗长期病痛的“良方”。

手术植入了瑞士IBI公司生产的聚酯胶原骨修复材料Smartbone

ORTH中的楔形骨块，是一种新型复合生物活性骨替代物，专为重建手术中的骨再生而开发。在省药监局、省卫健委、乐城管理局等多方支持下，该产品快速引进至博鳌乐城，让患者能够第一时间享受到国际最先进的医疗技术与产品。

瑞金海南医院党委副书记廖光锐说，本次手术是海南省人民医院专家团队首次在瑞金海南医院平台开展手术，标志着瑞金海南医院平台正快速融合、完善，结合上海瑞金医院医疗优势及海南省人民医院当地资源优势，为创建国家区域医疗中心，

打造乐城医疗高地进一步夯实基础。

据介绍，手术使用了专为胫骨高位截骨术设计生产的楔形骨块，无须取病人自体髂骨，避免了二次损伤，减少患者疼痛，加速术后康复。

“这次手术非常成功！”海南省人民医院运动医学科主任王广积走出手术室，向患者家属传达了好消息。他表示，该项目的引进为膝关节骨性关节炎患者、骨肿瘤缺损、骨折创伤缺损等疾病的治疗提供了全新的治疗填充方案，有效缓解同种异体骨来源困难等问题。

值得一提的是，手术中还应用了

另一种落地乐城的特许产品——意大利进口的最新型透明质酸钠用于关节腔内注射，缓解患者膝关节的疼痛，同时营养软骨，有利于促进膝关节软骨再生。这也说明随着落地乐城的国际先进产品愈加丰富，患者可以在单次就诊中享受到更全面的优质医疗产品。

据统计，截至目前，博鳌乐城进口特许药械品种首例使用已达265例。接下来，瑞金海南医院将努力引进更多的创新药械产品，并针对这些创新药的引进和使用，推动学科建设，让更多的患者救治需求可在乐城得到解决。

省委农村工作领导小组召开2022年第4次全体会议
扎实做好迎接年底国家考核评估各项准备工作

本报海口10月21日讯(记者李梦瑶)10月21日，省委农村工作领导小组2022年第4次全体会议在海口召开。

会议通报了2022年海南省乡村振兴大比拼活动情况及比拼结果，审议了海南省2022年市县党委和政府巩固脱贫成果后评估实施方案，并部署下一阶段重点工作。

会议指出，本次大比拼活动是对全省干部巩固拓展脱贫攻坚成果工作水平的一次大检验，是各级干部队伍综合素质的一次集中展示，发掘了一批有代表性、可复制、能推广的典型经验做法，取得的成效值得肯定；要提高思想认识，着力做好大比拼活动的成果运用；要持续抓好问题整改，举一反三查摆问题，深入剖析问题根源，认真研究制定整改措施，确保问题高质量清零。

会议强调，各市县、各部门要聚焦持续增加脱贫群众收入、“三保障”和饮水安全保障、防止返贫动态监测帮扶、脱贫地区帮扶产业发展、脱贫人口稳岗就业、乡村振兴重点县、易地搬迁后续扶持、乡村建设、乡村治理等九方面，扎实做好迎接年底国家考核评估的各项准备工作；周密组织实施第三方评估工作，做好查漏补缺；建立台账，明

确整改时限及责任，确保各类问题在年底国家考核评估前全部整改到位，全力实现我省在2022年国家考核评估中重返第一方阵。

副省长、省委农村工作领导小组副组长刘平治主持会议并讲话。会议以电视电话会议形式开到各市县。

“走进黎族·大型文化纪实采风”活动将启动

打造黎族文化靓丽名片

本报讯(海报集团全媒体中心记者任桐 实习生韦金洪)10月24日至11月11日，由海南省委统一战线工作部主办的“走进黎族·大型文化纪实采风”活动即将拉开帷幕。其中，10月24日，活动启动仪式将在海南省博物馆举行。

本次活动旨在推动海南省新时代民族工作高质量发展，打造黎族文化靓丽名片，树立海南自由贸易港文化自信。

本次活动邀请了多名作家、诗人、学者等，一同深入五指山、东方、昌江、乐东、陵水、白沙、保亭、琼中等市县的黎族聚居地“打卡”。

记者了解到，本次采风活动共分为四大方面：民俗文化体验、乡景名胜采风、寻访非遗传承人，以及专家公益课堂。通过探访船型屋、体验黎陶制作、欣赏黎族歌舞、漫游热带雨林、送文化入黎乡等系列丰富活动，让文化名家们实地实景记录海南黎族人民当下的精神面貌、生活样态、文化与艺术沿革，领略热带雨林生态之美。

省直机关集中办公区开展消防演练 提高消防安全意识 增强应急处置能力

本报海口10月21日讯(记者袁宇)“演练开始！”10月21日15时，随着总指挥一声令下，省直机关集中办公区消防安全应急演练正式开始。

此次消防安全应急演练模拟海南广场1号办公楼因电线短路导致发生“火灾”，监控室收到消防主机报警并确认后，立即启动应急预案，同时拨打火警报警电话。

“火警”广播发出后，各楼层工作人员在疏散引导员引导下从就近楼道快速有序撤离到安全集合点，同时灭火组迅速佩戴个人防护装备到达“着火”楼层，利用灭火器与消火栓进行扑救。消防力量到场后，立即成立搜救小组对各楼层进行排查，顺利救出“被困人员”，并成功扑灭“火情”。

演练结束后，参练人员纷纷表示对消防安全的重要性有了更深层次的理解，不仅了解了平时应当防范的火灾隐患有哪些，还掌握了更多必要的自救逃生技能。

省机关事务管理局相关负责人介绍，开展此次消防安全应急演练，旨在贯彻落实省委省政府“能力提升建设年”活动相关部署要求，提高机关工作人员消防安全意识和在火灾中的安全逃生能力，增强消防工作人员抗击突发事件的应急处置能力，同时结合开展消防安全隐患大排查，及时消除火灾隐患。

我省举办外事业务能力提升培训班
助力自贸港
高水平对外开放

本报海口10月21日讯(记者袁宇)10月21日，为期3天的2022年海南省外事系统学习贯彻习近平外交思想暨外事业务能力提升培训班顺利结业，全省外事系统共70家单位约150人通过系统培训，进一步提升对外开放工作能力，助力海南自贸港高水平对外开放。

最高人民法院执行局相关负责人肯定了海南法院刑事裁判涉财产性判项集中集约执行改革工作取得的效果，认为具有较好的示范和推广意义。

本报记者 周月光 通讯员 陈海清

本报海口10月21日讯(记者袁宇)10月21日，为期3天的2022年海南省外事系统学习贯彻习近平外交思想暨外事业务能力提升培训班顺利结业，全省外事系统共70家单位约150人通过系统培训，进一步提升对外开放工作能力，助力海南自贸港高水平对外开放。

最高人民法院执行局相关负责人肯定了海南法院刑事裁判涉财产性判项集中集约执行改革